

将鲜花和“漂流书”献给最爱的“老班”

侨谊教育集团紧密型学校举办“我和我的未来”首届“班主任节”

“更好地指导学生健康成长，培养其成为栋梁之才，这是支持我从事班主任工作20多年的力量和源泉……”“在漫长的班主任岁月中，有很多事让我感动，能一直‘住’在孩子们的心里，就是我最感动的事了……”

这是无锡市侨谊实验中学朱伟明、侨谊古运河中学陈凌云两位老师在首届“班主任节”上分别接受“20年班主任荣誉奖”颁奖时的获奖感言。

3月25日，无锡市梁溪区侨谊教育集团紧密型学校举办“我和我的未来”首届班主任节，这是该集团为表彰班主任的突出贡献，营造尊重、理解、热爱、感恩班主任的氛围，进一步激发班主任的工作热情的创新之举。当天，2所集团紧密型学校全体38位班主任在蒙蒙春雨中从演播厅前红毯上步入会场，感受这一温情时刻。无锡市教育科学研究院、梁溪区教育局有关嘉宾应邀参加了活动。

班主任是班级工作的组织者、班级建设的指导者、学生健康成长的引领者，也应该是鲜花的“共美者”。在首届班主任节上，各班学

生代表将精心准备的鲜花和“漂流书”献给最爱的“老班”，在现场“致我最爱的‘老班’——悄悄话漂流书发布”活动中，38位班主任上台一一接受学生代表赠送鲜花和“漂流书”，师生们在掌声和欢呼声中共享感动和幸福。

据介绍，“漂流书”由每个班同学共同完成，同学们通过绘画、诗歌、寄语、曲谱等自由而多样的方式，表达对班主任最深切的感激和祝福。“这份漂流书，汇聚了班主任日常工作的点滴记录，承载着同学们对班主任的挚爱和感激”，初一(13)班凌歌芮同学向与会嘉宾介绍“漂流书”时说。

在活泼而充满朝气的乐曲声中，学生们表演了《一起向未来》手势舞。现场，还举办了一场有关“学科融合视野下初中职业启蒙教育的实践研究”话题的“班主任微型沙龙”，祝锋、姚巍、涂苏豫、孙玉清四位老师就初中阶段的职业启蒙教育展开了畅想与交流。

“班主任不仅是学生成长的陪伴者，还应当是学生心灵的引路人。”应邀参加活动的无锡市教育

科学研究院德育室主任张焯表示，班主任不仅需要耐心和责任感，还需要优秀的专业素养，才能给予学生一种“直达心灵的爱与力量”。

“作为班主任，你们比普通教师更多一份责任，更多一份付出，更多一份酸甜苦辣。”校长钱军在致辞中深情赞美说，“班主任工作，于平凡中孕育着伟大，在琐碎中蕴藏着温情。”

据了解，侨谊教育集团紧密型学校今年还举办了首届“我心中最喜爱的老师”评选，结果显示，班主任群体的得票率是最高的，绝大部分同学将神圣的一票都投给了自己的班主任，班主任赢得了同学们的尊重与喜爱。

“一次次的教育与陪伴，融入的都是一份真挚的爱，班主任的大爱。”钱军表示，在践行“成人”主张教育过程中，班主任是倡导者和组织者，是首席导师。“所以，我们要用爱心与热情关注我们的学生，不负学生家长对我们的期望与信任，不负学生对我们的信赖与爱戴，以高度的责任感和使命感做好班主任工作”。

孙玉清 有声

唱响2022年无锡樱花季 无锡原创歌曲《樱花吟》登上《音乐周报》

“百里樱花，红尘万丈，有你就最美的地方……”，由知名诗人、中国诗歌协会会员汪贵沿作词的《樱花吟》，作为2022年无锡太湖国际樱花节主宣歌曲，唱响无锡樱花季，并于3月23日登上中国音乐专业性第一本报《音乐周报》。

早在2021年3月，《樱花吟》在江苏省天一中学樱花艺术节上正式发布，2021年4月在QQ音乐、酷狗音乐、好看视频等平台上上线以来，受到大众的喜爱和追捧。在2022年3月樱花节之际，无锡广电集团多家媒体和学习强国平台自媒体《晚霞报》等也进行了推广宣传。

《樱花吟》是无锡市音乐文学

学会集体原创歌曲，由知名作曲家、中国音乐家协会会员、江苏省音乐文学学会副主席、无锡市音乐文学学会会长徐湘教授等人共同作曲。徐湘先后在扬州大学和江南大学从事音乐专业教育数十载，系江南大学音乐专业首任教授、硕士生导师，已创作了《江南大学校歌》等近千首歌曲。据悉，今年5月28日，徐湘教授团队将在中央电视台星光演播厅举办一场“声之韵，红烛情”徐湘教授从教40周年原创作品音乐会，《樱花吟》被选定为这场音乐会演唱曲目之一，届时《樱花吟》将在央视舞台唱响。

陶子

无锡一中启动“未来学科领军人才培养工程” 14位学科“大咖”倾情加盟



朱晴怡校长为龚雷雨、赵宪宇颁发总顾问聘书 学校供图

前不久，教育部公布2021年“基础教育精品课”名单，无锡共有18所学校24节课例入选，无锡市第一中学生物学科组长、中学高级教师杨旭的《主动运输与胞吞、胞吐》教学课例榜上有名，是该校唯一上榜的教师。

杨旭也是无锡一中刚刚启动实施的“未来学科领军人才培养工程”首批42名培养对象之一，他曾获省教学基本功大赛一等奖，多节课例在“一师一优课”评比活动中获得部优、省优，有多节课例入选江苏省名师“空中课堂”。

“未来学科领军人才培养工程”是无锡一中在“十四五”期间促进教师专业发展、培养名特优教师的重要举措，旨在培养在学科领域有专业追求和专业发展的学科领军人才。此项工程首批培养对象42人，覆盖了所有学科，同时14位

来自无锡大市的不同学科专家被聘为该工程导师。据了解，无锡教育科学研究院原书记龚雷雨教授、原副院长赵宪宇教授被该校聘为“培养工程”总顾问，赵宪宇、张春华、钱军先、龚雷雨、李树民等14位专家作为导师，他们将在未来三年中，在专业发展规划、教育科研、论文写作与课题申报等方面对学员进行全方位的指导。

“未来学科领军人才培养工程”是无锡一中历史上教师队伍建设的一次突破，此次参与该项目的42人都是学校骨干教师。校长朱晴怡表示，此次学校搭建平台，为这42位老师配备学科领域“大咖”作为导师，将从制度、机制等方面全力支持工程实施和教师专业发展，助力每位学员做好未来三年乃至更长时间的专业发展规划，在导师的指导下开展教学研究。鹏飞 莉芳

江苏省无锡技师学院首届中德工业机器人国际班圆满毕业 6名学生在德国考取HWK证书



3月28日，江苏省无锡技师学院首个中德班赴德国进修的汪涵、王振宇、陈晨、吴嘉浩、管启明、钱仕程等六名学生，在德国埃尔夫特参加了属于他们的毕业典礼，他们从2021年8月至2022年3月完成了在德国33周的学习，全员通过了德国手工业行会(简称HWK)官方的HWK考试，并获得了HWK证书和德语B1证书，HWK会长Malcherek先生和德智教育总经理张皓先生等为这6名学生颁发了证书。这标志着该校2017年开设的首届中德工业机器人合作国际班全部圆满毕业。

近年来，江苏省无锡技师学院积极响应“中国制造2025”和“一带一路”建设，深化人才培养模式改革，坚持“引进来”与“走出去”并重，先后与德国、日本、新加坡、

奥地利等多个国家展开了师资培训、专业建设、人才培养等方面合作交流，同时与多家外资企业合作开设了冠名班、订单班等人才培养模式，为在华外资企业培养了大量高技能人才。

据了解，2017年10月，无锡技师学院与德国埃尔夫特手工业行会合作成立了首届中德合作工业机器人国际班，经过全校层层筛选出来的30多名学生成为这个项目的第一届学员，之后每年都招收一届学员。首届30多名学员经过4年中德教师的共同培养，完成了基本专业知识以及德语的学习，顺利通过了歌德证书A2的考试并拿到签证，其中，汪涵等6位优秀学员于2021年8月开启赴德国继续学习进修的新征程，学院于8月13日特地为他们赴德技能研修举行了欢送会。

德国埃尔夫特手工业行会是德国所有手工业行业里具有官方认可的独立管理机构，是德国所有手工业行业里具有官方认可的独立管理机构，也是双元制职业教育

的发源地和欧洲职业培训最高标准的制定者。据介绍，江苏省无锡技师学院中德合作国际班采用小组制的教学方式，每5至6名学生为一个小组，通过工业机器人的制作、控制、组装、维护等过程培养学生的合作、专业和动手能力。德国培训师来无锡在中德国际班任教，给学生进行操作指导、理论实操考试，学生学习采用“X+1”模式，同时，无锡技师学院与雅堂德中教育机构合作，专门开设中德班德语教学。

“我校中德合作工业机器人合作项目作为全新的现代学徒制试点项目，探索了新型的人才培养方式。”江苏省无锡技师学院院长李振宇介绍说，在过去四年培养过程中，德国埃尔夫特手工业行会全程参与了学校中德合作工业机器人国际班的培养，全面采用德国“双元制”教学模式、教材、师资和实训环境，为无锡乃至江苏省专门培养高素质的工业机器人专业人才做出了探索和积极贡献。

陶子

现代快报+

奋发有为，城市向上
我们一直在努力

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼
新闻热线：0510-82753110 广告热线：0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡爱家”微信

深